

# СЛОВО О СОРАТНИКАХ

В новогодний вечер каждому хочется оглянуться на прожитое, осмысльить его, подумать о сокровенном. Наш корреспондент взял новогоднее интервью у ветерана войны и труда Якова Михайловича Маленкова, директора совхоза «Перспективный».

С возрастом становишься мудрее. Начинаешь понимать истинные ценности жизни. Верно говорят, что красота души познается через испытания. Тот, кто падал в жизни и вставал, тот не расстается с надеждой.

Мне вспоминается засуха 1974 года. Неурожай, бескормица. Корма завозили с Юргинского района, других областей. Только сознательность людей, их организованность помогли нашему хозяйству выстоять, преодолеть трудности. Мне как руководителю было на кого опереться в коллективе. В новогодний праздник хочется сказать доброе слово о своих соратниках, о тех, у кого я учился, кому обязан многим.

Когда я пришел сюда, а было это два с лишним десятка лет назад, за плечами была война, практический опыт работы в колхозах. Но еще многому нужно было учиться.

К примеру, не знал я садов. Ставяясь не обнаружить своего невежества, учился незаметно у опытных садоводов — Полины Никулиной, Нины Кадочниковой, Валентины Кузиной. Многое взял для себя у Татьяны Биноградовой, которая пришла к нам с институтским дипломом в шестидесятых годах. Сейчас она старший агроном садоводства.

Совхозные садоводы третий год — участники ВДНХ. В этом году получили диплом третьей степени и цветной телевизор в награду.

Не всегда легко быть беспристрастным. С кем-то отношения в коллективе налаживались трудно, но со временем поняли друг друга. Нужно иметь подход к людям, терпение. Без взаимопонимания пользы делу не будет. Мне нравится это умение находить контакт с людьми в Джордан Генриховиче Гаупте. Сейчас он трудится управляющим, а был энергетиком. Внимателен, старается помочь человеку, когда тому трудно, умеет найти общий язык с людьми.

Одному в отношениях строгость нужна, второй — не терпит ее. Леонид Васильевич Васильев, опытнейший наш управляющий, прекрасный хозяйственник, разбирается в людях. И уговором найдет дорогу к сердцу, а где нужно — и требовательностью.

Мне нравятся люди, болеющие душой за производство. Таким был главный инженер, ныне пенсионер Илья Сергеевич Кубский. Хороший товарищ. Все знания отдавал совхозу. Установка «Импульс» благодаря его рукам до сих пор действует на животноводческой ферме. У Михаила Васильевича Турунова, рабочего, учился я сдержанности, деловитости. Безотказный в деле человек. Фронтовик Николай Михайлович Пстыга работал в совхозе плотником, пилорамщиком. Он учил меня понимать тонкости строительства.

Хотелось бы, чтобы



молодые рабочие, специалисты учились у стариков пониманию дела и любви к нему. Без желания, инициативы далеко в профессиональном деле не продвинешься. Не поможет и образование.

Соратники — это коллектив единомышленников. Так я понимаю. Хотется мне сказать спасибо и поздравить с Новым годом коллектив Прокопьевской ремонтно-прокатной базы. Без его помощи мы бы далеко не ушли. То же самое скажу о работниках сетевого участка объединения «Прокопьевскуголь». Они для нас больше, чем шефы. А шахтеры шахт «Центральной», «Прокопьевской»? Вот где, действительно, город стремится помочь селу!

Совхозу нашему недавно дали новое имя — «Перспективный». Да, будущее у хозяйства большое. С организацией коровьей базы, с улучшением племенной работы наяды возрастут до 4 тысяч килограммов от коровы и более. Сады наши увеличатся скоро еще на 200 гектаров, а к 1990-му году площадь их почти удвоится. Совхоз выйдет в 1 группу. Это не мечта, а реальность. Но чтобы приблизить ее, нужно упорно и много работать. В этом большом деле поможет успеху наша сплоченность, наша творческая дружба. В дружбе же главное — добре отзывчивое сердце. И взаимная требовательность.

На снимке: Я. М. МАЛЕНКОВ.